

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ НОВОГО ЗАЙМА

Рабочие, служащие, колхозники с большим воодушевлением отклинулись на постановление правительства о выпуске нового займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в сумме 8 миллиардов рублей и дружно включились на подпись.

За 2 и 3 июля по далеко неполным данным население района подписалось на новый заем на 936,5 тысячи рублей. В том числе по колхозам — 659,7 тысяч.

Отдельные колхозы — имени 20 летия Октября, имени Калинина, «Путь к социализму», «Новый путь», Красноярского сельсовета, и др. при подписке на заем внесли часть средств наличными деньгами.

Только в нашей стране Ленина—Сталина так успешно проходит распространение займа. Это получается потому, что каждый трудящийся на деле видит бюджет страны, на деле видит каждую статью прихода и расхода и твердо знает ее назначение.

Красная армия, оснащенная первоклассными танками, самолетами, пушками, пулеметами и другими орудиями, уже на деле показала свою мощь и свое превосходство по военной технике над армиями капиталистических стран. Но она все совершенствуется и требует обновления, новых, еще более крупных капиталовложений на оборону страны, чтобы никакие случайности не застали насрасплох.

Новые гиганты тяжелой и легкой промышленности, фабрики, заводы, шахты построены на доходы от промышленности, сельского хозяйства и от займов.

Школы, дома отдыха, санатории, культурные учреждения — все это создается для трудящихся. Сотни тысяч рабочих, служащих, колхозников ежедневно проводят свой отдых на курортах, в домах отдыха, санаториях. Вот куда и на что идут сбережения трудящихся нашей страны.

Помощи от внешних займов мы не получим. Капиталисты нам не дадут денег взаймы, а если и решатся дать, то только на кабальных условиях. Для страны это не выгодно. Поэтому правительство всегда обращалось и обращается к народу своей страны с выпуском займа.

Все трудящиеся с большой охотой

подписываются на новый заем и всегда перевыполняют контрольное задание. Своей дачей денег взаймы государству рабочие, служащие, колхозники помогают крепить оборонспособность родины и наш мир с соседними капиталистическими странами, с одной стороны, и, с другой стороны, займы дают доход каждому держателю облигации в форме выигрышной или процентов.

Подпись на заем Третьей Стalinской Пятилетки (выпуск третьего года) в этом году выше и активнее, чем в прошлом году.

330 колхозников Майского сельсовета подписались на 27675 рублей против 15 тысяч прошлого года. Они внесли уже 900 рублей наличными деньгами. Член колхоза имени М. Горького Манин подписался на 450 рублей и все их отдал наличными.

Звеньевой колхоза «Новый путь», Красноярского сельсовета (председатель тов. Сурков), Патрикесев Михаил внес на заем 150 рублей наличными и выпуск займа встретил окончанием прополки зерновых и др. культур. Кроме этого он заложил яму силоса. По колхозу полностью оплатили новый заем 60 человек на сумму 5270 рублей.

Выпуск займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) встречается в колхозах и совхозах окончанием подъема паров и развертыванием сеноуборки и закладки силоса.

Прошлый год рабочие, служащие и колхозники дали взаймы государству свыше 1 миллиона рублей. В этом году надо дать больше. Этого от нас требует сама жизнь и обстановка.

Продолжаясь рабочие, служащие и колхозники дали взаймы государству свыше 1 миллиона рублей. В этом году надо дать больше. Этого от нас требует сама жизнь и обстановка.

Особенно активно проходит распространение займа в колхозе «Новый путь» (председатель тов. Сурков). Здесь члены колхоза подписались на 10325 рублей и уже 5270 внесли наличными деньгами.

Звеньевой артели Патрикесев Михаил внес 150 рублей, Андреев — 200, Сурков из 400 рублей оплатил 200. Около 60 колхозников артели новый заем оплатили полностью.

ДРУЖНОЙ ПОДПИСКОЙ НА НОВЫЙ ЗАЕМ ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПИМ ОБОРОНОСПОСОБНОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

Ход подписки на заем по сельсоветам Ленинского района на 4 июля 1940

Наименование сельсоветов	Сумма подписки
Егозовский	43435
Драченинский	18325
Новопокасьминский	57625
Худышевский	17380
Протопоповский	13700
Тара баринский	3075
Чесноковский	22250
Чусовитинская	44200
Байкальский	3255
Красноярский	26450
Новгородецкий	23200
Новогородецкий	42510
Майский	27675
Устюжанинский	44200
Шабановский	58670
Мусохровский	21875
Камышинский	64410
Ариничевский	30885
Краснинский	41000
Всего . .	659750

60 КОЛХОЗНИКОВ ОПЛАТИЛИ НОВЫЙ ЗАЕМ

Каждый данный рубль взаймы государству идет на укрепление могущества Красной Армии и Военно-Морского Флота Миллиарды рублей, получаемые от займов, претворяются в новые заводы, фабрики и шахты.

Колхозники артелей Красноярского сельсовета дружно подписываются на заем. 2—3 июля охвачено подпиской колхозников на сумму 26450 рублей.

Особенно активно проходит распространение займа в колхозе «Новый путь» (председатель тов. Сурков). Здесь члены колхоза подписались на 10325 рублей и уже 5270 внесли наличными деньгами.

Звеньевой артели Патрикесев Михаил внес 150 рублей, Андреев — 200, Сурков из 400 рублей оплатил 200. Около 60 колхозников артели новый заем оплатили полностью.

Шилкин — председатель сельсполкома.

На 100 процентов

С большим воодушевлением встретили колхозники сельхозартели «Красный герой», Мусохровского сельсовета, весть о выпуске нового займа.

К 12 часам дня 2 июля все до единого подписались на заем. Сумма подписки составила 5100 рублей. Животновод колхоза тов. Коновалов, колхозник Шапурик и колхозница Беляева подписались каждый на 300 рублей.

Уковов.

В КОЛХОЗЕ «НОВЫЙ СТРОЙ»

2 июля проходила подписка на новый заем по колхозу «Новый строй». За небольшой промежуток времени колхозники подписались на 3500 рублей. Попов М. Г. дал взаймы государству 500 рублей, Х. Шапкин — 200 рублей и ряд других.

К. Криденчук.



Подписываюсь на 500 рублей

Новый выпуск займа третьей пятилетки (выпуск третьего года) пойдет на укрепление оборонной мощи Советского Союза, на постройку новых фабрик, заводов, шахт, механизацию сельского хозяйства и на дальнейшее укрепление колхозного строя.

Не так давно по решению партии и правительства председателям колхозов повысили начисление трудодней и ввели дополнительную оплату в зависимости от мони каждого колхоза.

Эту великую заботу партии и правительства я никогда не забуду и помню.

Никитин — председатель колхоза «Новая жизнь».

ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА

Заслушав постановление правительства о выпуске 8-миллиардного займа Третьей Стalinской Пятилетки (выпуск третьего года) рабочие и служащие совхоза имени Чкалова горячо отклинулись на решение правительства и быстро организовали подписку на новый заем.

На 2 июля подписано 153 рабочих и служащих совхоза на 22760 рублей. Передовиками идут комбайнер Титов, подписавшийся на 500 рублей, старший агроном Королев — на 700 рублей, бухгалтер Березин — на 600 рублей и другие. Подпись продолжается. Яковлев.

НА НАЛИЧНЫЕ

Сложившаяся международная обстановка требует от нашего социалистического государства большого напряжения и беспрерывного укрепления оборонспособности страны. Это хорошо учитывают колхозники района и горячо поддерживают заем.

Член колхоза имени Максима Горького, Устюжанинского сельсовета, Манин Иссаиф Иванович подписался на 450 рублей по новому займу и весь его на другой день оплатил. Таких колхозников в районе много. П. Петров.

В МАЙСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

На большом политическом подъезде проходит подписка на новый заем по колхозам Майского сельсовета. За 2 — 3 июля подписалось 330 человек на сумму 27675 рублей.

Отдельные колхозники подписывают сумму оплатили наличными. Подпись на заем продолжается.

УСИЛИТЬ КОСОВИЦУ ТРАВ И ЗАКЛАДКУ СИЛОСА

СКОШЕНО 150 ГЕКТАРОВ ТРАВ

Колхоз «Труд нацмен», Новогеоргиевского сельсовета, дружно взялся за косовицу трав. На 4 июня по колхозу скосено больше 150 гектаров. Сейчас идет сгребание сена и стогование. 4 июня вывезли первые центнеры сена нового укоса государству. К 7 июня все обязательные поставки по сенопоставкам будут выполнены.

Панков И. — председатель колхоза.

БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ СЕНА

В колхозе «Труд», Тарабаринского сельсовета, недоброкачественно проводится скоуборка. На каждом сконченном гектаре остается 2–3 центнера сена.

Правление артели должно серьезно обратить внимание на это и улучшить уборку. Нужно прекратить потери при сгребании, иначе колхоз может потерять около 3-х тысяч центнеров сена.

Апедин

На полях колхоза «Доброволец»

25 июня члены колхоза «Доброволец», Байкальского сельсовета, приступили к косению трав. За первые три дня в колхозе скосено трав с площади 42 гектара.

На общеколхозном собрании колхозники обдились провести сеноуборку на высоком уровне и заключить к 15 июля, этим самым в социалистическом соревновании колхозов добиться первого места как по сеноуборке, так и по сеносдаче и отвоевать переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и районполкома у колхоза «Октябрь».

В сельхозартели сенокосных угодий 180 гектаров. На них сенокосилками скосено 26 га, можно скосить еще 60 гектаров, а осталенную траву косим и будем косить вручную.

С первых же дней колхозники начали перевыполнять нормы выработки, доходящие до 150 процентов. Передовыми идут Чудаков А., Шатапаев А., Клевасов И., Новиков С., Тимошенко П. и другие.

И. Бойцов — депутат Байкальского сельисполкома.

Будет теплая и сытая зимовка

Наша сельскохозяйственная артель «Путь к социализму», Новогородского сельсовета, с 15 июня приступила к выборочному косению трав. На 30 июня скосено и смегано в стога 45 гектаров, заготовлено сена 65 тонн.

Наряду с сенокосением усиленными темпами идет постройка скотного двора на 60 голов. Кроме этого ведется заготовка сена на строительство телятника. Уже заготовлено

6 тысяч штук саманного кирпича. Идет дальнейшее заготовление его. Будет всего заготовлено 30 тысяч штук самана.

Строительство скотного двора и телятника к началу хлебоуборки за кончим полностью. Этим самым весь

общественный скот обеспечим хорошими, светлыми и теплыми помещениями.

А. Смирнов — председатель колхоза.

Развернулось соревнование

Указ Президиума Верховного Совета СССР об увеличении рабочего дня и рабочей недели среди трудящихся Худячевского сельсовета вызвал горячий отклик в одобрение. Рабочие и служащие обязались лучше работать и повышать производительность труда.

В ответ на постановление правительства колхозники вступили

в социалистическое соревнование за досрочное выполнение сеноуборки и силосования, за лучшую подготовку к хлебоуборке и проведение ее в сжатые сроки, чтобы в дальнейшем закрепить за сельсоветом переходящее знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Кузьмицкая — секретарь сельисполкома.

Дадим стране больше хлеба

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Ясный колос», Чусовитинского сельсовета, с большим вниманием заслушали обращение и Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8 часов рабочий день и 7-дневную неделю.

На своем собрании они одобрили постановление и заявили:

— Мы будем хорошо работать на полях колхоза и повседневно укреплять среди членов артели

трудовую дисциплину. Призывают всех колхозников развернуть социалистическое соревнование за лучшее и быстрейшее проведение сеноуборки, хорошую подготовку и проведение хлебоуборки.

Дадим стране больше хлеба и тем самым еще больше будем крепить военную мощь нашей родины.

По поручению общего собрания колхозников: **Кузькин, Голоумов.**

Нарушители закона

На страницах нашей газеты уже не раз освещались факты о нарушении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Эти нарушения в отдельных колхозах продолжаются и на сегодня.

Председатель колхоза «Кочетовка» тов. Черных сдал 8 гектаров колхозной земли шахте имени 20 летия ВЛКСМ в аренду под посев

овса. Кроме этого разрешил на колхозных выпасах пасти скот не членов артели. За это он получает деньги и вино.

Есть случаи нарушения закона в колхозе «Красный птиловец». Здесь член колхоза Уфимцев И. Е. выкопал столы на обмеренном для него приусадебном участке и перенес на другое место. Таким способом он самовольно расширил свой огород.

Кирчев

Создать хорошие условия скоту

Сельскохозяйственная артель «Горняк», Драченинского сельсовета, имеет развитое общественное животноводство. При колхозе большая ферма крупного рогатого скота, конеферма, свиноферма на 95 свиней и овцеферма на 314 овец.

Скот в колхозе есть, и от него можно ежегодно получать большие доходы как для колхоза, так и для колхозников, но правление артели в лице председателя т. Гусева плохо руководят этой работой. Крупный рогатый скот колхоза стоит в некрытых загонах, в навозе. Выгон скота на луга начинается очень поздно — в 9 часов утра.

Кадры не закреплены за животноводством. Только за июнь месяца сменилось 5 пастухов. Ночная пастыба в колхозе не организована. Все это ведет к тому, что рогатый скот не повышает упитанность, а снижает ее. С этим понижается и удой молока. Не лучшее положение на выгонах и со свиньями. Для опоросившихся маток и приплода нет крытого помещения.

Колхозу к зиме необходимо иметь новый скотный двор, но правление мало беспокоится о постройке. На строительство выделено только 2 человека, да и те приступили к работам с 25 июня.

Надо правлению артели повернуть лицом к животноводству в намеченные мероприятия по производственному плану колхоза выполнять во время

В. Варенов.

УКРЕПЛЯЕМ МОЩЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Обращение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов ко всем трудящимся Советского Союза и Указ Президиума Верховного Совета СССР имеют огромное политическое и хозяйственное значение для увеличения производительности труда, укрепления оборонспособности нашей страны, для сохранения мира.

Рабочие и служащие Краснинской МТС одобряют обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета СССР о 7-дневной рабочей неделе, о 8-часовом рабочем дне и запрещении «самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений».

Все эти мероприятия, указанные Верховным Советом СССР, направлены на усиление оборонспособности родины, могущества Красной Армии и Военно-Морского Флота, охраняющих неприкосновенность наших границ.

Указ направлен против лодырей, бездельников и против всех нарушающих дисциплину.

В ответ на это ответим лучшей работой. Дадим больше хлеба и продукции общественного животноводства нашей стране.

Поднимем на предприятиях и в учреждениях еще выше производственную дисциплину.

По поручению участников министерства: Агапов, Петухов, Андreyчиков, Мошков, Лебедев.

ВОЙНА МЕЖДУ АНГЛИЕЙ И ГЕРМАНИЕЙ

По сообщению Германского информационного бюро, 30 июня и 1 июля в результате внезапного налета германской авиации и высадки ударных частей военно-морского флота и пехоты германские войска заняли английские острова Джерси и Гернси (Нормандские острова), расположенные в проливе Ла-Манш. При этом германские разведывательные самолеты в воздушном бою сбили 2 английских бомбардировщика. В районе Ла-Манша германские самолеты атаковали сторожевое судно английской береговой охраны и произвели успешную бомбардировку порта Уик (Северная Шотландия).

В ночь на 2 июля английские самолеты произвели бомбардировку городов Северной и Западной Германии. Причинен незначительный материальный ущерб.

Имеются убитые среди гражданского населения. Зенитной артиллерией было сбито 5 английских самолетов. За 30 июня и 1 июля всего сбито 23 английских самолета.

По английским данным, в течение недели, закончившейся 23 июня, было потоплено 8 английских судов общим водоизмещением в 57813 тонн, 8 пароходов, принадлежащих союзным странам, и 11 судов нейтральных стран. (ТАСС)

Кровавая расправа в Галаце

БУДАПЕШТ, 2 июля (ТАСС). В связи с мирным разрешением советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и Северной Буковине многие рабочие — уроженцы областей, возвращенных Советскому Союзу, по проживавшие до сих пор в самой Румынии, выразили желание возвратиться на свою родину. Как известно, министерство внутренних дел Румынии съявило, что оно не будет причинять препятствий возвращению на родину этих рабочих.

30 июня около 2 тысяч рабочих-бессарабцев собралось на вокзале в Галаце в ожидании поезда, на котором они должны были отправиться в Бессарабию. Внезапно, без всякого повода, полиция и вооруженная охрана открыли оружейный огонь по собравшимся рабочим. Рабочие были вынуждены прибегнуть к самозащите.

В результате провокации стрельбы румынской полиции среди рабочих много убитых и раненых. Убиты 2 солдата и 1 полицейский.

Роспуск Литовского сейма

Решением президента Литовской Республики в Каунасе официально объявлено, что литовский сейм с первого июня считается распущененным.

Министр юстиции Литвы Покарис опубликовал в печати статью, в которой пишет, что литовский сейм «является характерным творением старого режима».

Из 46 членов сейма 42 принадлежали к правительству реакционной партии

таутиников, остальные сочувствовали ей.

В состав сейма входили ксендзы, высшие чиновники и кулахи. В сейме не было представлено мелкое и среднее крестьянство, которое состояло из подавляющее большинство крестьян. В сейме не было также ни одного представителя сельскохозяйственных или промышленных рабочих.

РАЗЪЯСНЕНИЕ

О порядке проведения Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений».

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров СССР о порядке проведения Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» облисполком разъясняет:

1 и 2 мая, 7 и 8 ноября, 5 декабря. Все остальные дни года являются рабочими днями как в городах, так и в сельской местности.

В связи с этим отменяются существовавшие в сельской местности 6 «особых» дней отдыха и переработки — 12 марта и 18 марта.

4. Накануне воскресных и перебочных дней работа производится без сокращения рабочего дня как в городах, так и в сельской местности.

Секретарь исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудающихся

А. Зеленский.

Ответственный редактор
П. Кручинин.

КОЛХОЗНИКИ, РАБОЧИЕ, СЛУЖАЩИЕ И ЕДИНОЛИЧНИКИ

Ленинского района! С 10 по 15 июля 1940 года в г. Ленинск-Кузнецкий откроется 5-дневная ярмарка

по продаже скота и птицы колхозниками, рабочими, служащими и единоличниками.

Лица, продавшие скот и птицу, могут купить промтовары в размере 40-процентной стоимости проданного скота и птицы.

Ярмарком